

作为华为高管，我经常被问这个问题



郭平 华为投资控股有限公司副总裁、轮值董事长

2019-03-02 07:50:39 来源：观察者网

https://www.guancha.cn/guoping3/2019_03_02_491995.shtml

本文于 2019 年 2 月 27 日发布于英国《金融时报》网站，作者郭平现任华为公司常务副总裁、华为公司副董事长、董事会成员、轮值 CEO 及财经委员会主任，兼任西门子与华为合资成立的鼎桥通信技术有限公司董事长。

【翻译/观察者网 马力】作为华为公司的一名高层管理者，我经常被人问到这个问题：美国为什么会对我公司进行全面的打压（a full-scale assault）？美国人指控我们窃取技术和违反贸易制裁规定，并把基本上挡在了美国市场之外。美国副总统迈克·彭斯（Mike Pence）最近在北约谈到了“华为带来的威胁”；美国国务卿迈克·蓬佩奥（Mike Pompeo）也对盟友们发出警告：使用华为电信设备将会使美国难以与他们“继续保持合作关系”。

本周二（2 月 26 日），在全球电信行业的最大展会“世界移动通信大会”上，美国联邦通信委员会主席阿吉特·派（Ajit Pai）再次呼吁将华为排除在全球 5G 网络之外。

多年以来，华盛顿一直在向华为公司泼脏水。美国众议院情报委员会在 2012 年的一份报告中就已经称华为是一个“威胁”。不过那些攻击相对来说还是比较温和的。而如今，美国已经搬出了“重型武器”，把华为描述成“对西方文明的威胁”。我们必须问问：这一切到底是为什么？



华为投资控股有限公司副总裁、轮值董事长郭平（图片来源：华为官网）

我相信，答案就在 2013 年被爱德华·斯诺登（Edward Snowden）曝光的美国国家安全局（NSA）的机密文件中。成立于 1952 年的美国国家安全局是一个负责监听电子通讯、电话等通信活动的机构，目的在于收集情报并进行反情报活动。

被斯诺登曝光的文件得以让人们一窥美国国家安全局是如何“收集一切信息”（collect it all）的——全世界每个人每天发送的每一封电子邮件或拨打的每一个电话都可能成为其目

标。那些被曝光的文件显示，美国国家安全局还与某些美国科技公司和电信运营商保持着“企业合作关系”，这种关系使美国国家安全局能够访问“世界各地的高容量国际光缆、交换机和路由器”。

华为在全世界 170 多个国家开展业务，近一半的收入来自海外市场，但华为的总部在中国。这一点大大降低了美国国家安全局建立“企业合作关系”的可能性。如果美国国家安全局想通过修改路由器或交换机来进行监听活动，一家中国公司是不太可能与其进行合作的。这就是美国国家安全局曾入侵华为服务器的一个原因。“我们的许多监听目标是通过华为的产品进行通讯的，我们必须知道如何利用那些华为产品”，美国国家安全局 2010 年的一份文件中这样写道。

很显然，华为产品在全球电信网络中使用得越多，美国国家安全局“收集一切信息”的难度就越大。换句话说，华为对美国随心所欲的监听活动造成了妨碍。这就是美国打击我们的第一个原因。

第二个原因与 5G 有关。这种最新一代移动通信技术将把从智能工厂到电网的一切接入网络。华为在过去 10 年里在 5G 研发上进行了大量投资，我们已经比竞争对手领先大约 1 年。对于那些准备在未来几个月里把移动通信系统升级到 5G 网络的国家来说，华为是非常有吸引力的。

如果美国通过把华为抹黑成“安全威胁”从而成功把我们阻挡在全球 5G 网络之外，那么它能够保住想监听谁就监听谁的能力。而且如果能压制一家削弱美国在数字领域主导地位的公司，那么美国也能从中直接受益。此外，打压一家在 5G 技术上处于领先地位的企业，也将损害一些国家本来可以因早期推出 5G 网络而获得的经济和社会效益。

与此同时，多项美国法律，包括《外国情报监视法案》(Foreign Intelligence Surveillance Act)、《存储通讯记录法案》(Stored Communications Act) 及其修正案《云法案》(Cloud Act) 都赋予美国政府强迫电信运营商为其全球监听计划提供协助的权力，只要在命令中说明这么做是为了开展反情报或反恐调查即可。

华盛顿已经意识到，在开发一项具有重大战略价值的技术方面美国已经落后。正是由于这个原因，华为才受到了如此的攻击。美国在全球范围内开展的对华为的攻击行为与安全基本上没有什么关系，美国不过是在压制一个正在崛起的技术竞争对手。

(观察者网马力译自 2019 年 2 月 27 日英国《金融时报》网站)